



## ΠΕΣΟΝΤΕΣ ΗΡΩΕΣ

### ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ 1897

**Ανθυποπλοίαρχος Εμμανουήλ Αντωνιάδης:** Κυβερνήτης τορπιλοβόλου τύπου 11, έπεσε υπέρ Πίστewς και Πατρίδος την 11η Απριλίου 1897 εντός της λέμβου του σκάφους, κατά την διενέργεια επιθετικής αναγνώρισης στην Σκάλα Λεπτοκαρυάς.

### ΒΑΛΚΑΝΙΚΟΙ ΠΟΛΕΜΟΙ

**Ανθυποπλοίαρχος Νικόλαος Ρίτσος & Δόκιμος Αρχικελευστής Ιωάννης Παστρικάκης**  
Συμμετέχοντας στο άγημα καταλήψεως της νήσου Χίου έπεσαν υπέρ Πίστewς και Πατρίδος την 17η Νοεμβρίου 1912, κατά την διάρκεια επιθέσεως για την κατάληψη των θέσεων της τουρκικής φρουράς.

**Ανθυποπλοίαρχος Γκούρας Μαμούρης:** Αξιωματικός πύργου του «Αβέρωφ», έπεσε υπέρ Πίστewς και Πατρίδος κατόπιν θανάσιμου τραυματισμού του από θραύσμα οβίδας την 3η Δεκεμβρίου 1912 κατά την ιστορική Ναυμαχία της «Έλλης».

### Α' ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ

**Σημαιοφόρος Βαρθολομαίος Λάζαρης:** Αποσπασθείς στην Αεροπορία, εξαφανίσθηκε, μαζί με το αεροσκάφος του, την 25ην Ιουνίου 1917, κατά την διενέργεια αεροπορικής επιχείρησης (υπερπτήσεως των Δαρδανελίων).

### ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ

**Ανθυποπλοίαρχος Εμμανουήλ Φακίδης:** Υπηρετών στο αντιτορπιλικό «Ασπίς», έπεσε υπέρ Πίστewς και Πατρίδος την 10η Ιουλίου 1921, εντός της λέμβου του σκάφους, κατά επιθετική αναγνώριση της ακτής κοντά στο Καραμουσάλ, στην μικρασιατική ακτή της Θάλασσας του Μαρμαρά.

**Πλωτάρχης Δημήτριος Χατζίκος:** Κυβερνήτης του αντιτορπιλικού «Νίκη», έπεσε υπέρ Πίστewς και Πατρίδος την 4η Σεπτεμβρίου 1922, κατά τις επιχειρήσεις υποστήριξης της σύμπτυξης του Στρατού στα μικρασιατικά παράλια.

### Β' ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ

**Πλωτάρχης Μιχαήλ Χατζηκωνσταντής, Υποπλοίαρχος Γεώργιος Μαριδάκης, Υποπλοίαρχος Ανδρέας Τουρνάς, Υποπλοίαρχος Θεόδωρος Κονίδης:** Κυβερνήτης και επιτελείο του υποβρυχίου «Πρωτεύς», απωλέσθησαν την 29η Δεκεμβρίου 1940 κατά την καταβύθιση του πλοίου, μετά από επιτυχή τορπιλισμό εχθρικού μεταγωγικού.

**Σημαιοφόρος Γεώργιος Αθανασίου:** Υπηρετών επί του αντιτορπιλικού «Θύελλα», χάθηκε στα κύματα την 27η Ιανουαρίου 1941 κατά την διάρκεια σφοδρής θαλασσοταραχής, ενώ το πλοίο εκτελούσε αποστολή συνοδείας.

**Πλοίαρχος Δημήτριος Μελετόπουλος:** Κυβερνήτης του πλωτού νοσοκομείου «Αττική», φονεύθηκε την 11η Απριλίου 1941, κατά την καταβύθιση του πλοίου κατόπιν αεροπορικής επίθεσης.

**Ανθυποπλοίαρχος Λεωνίδας Σπυρίδωνος & Ανθυποπλοίαρχος μηχ. Σπυρίδων Δασκολιάς:** Υπηρετούντες στο αντιτορπιλικό «Λέων», έπεσαν υπέρ Πίστewς και Πατρίδος την 18ην Απριλίου 1941 σε σύγκρουση του πλοίου, κατά την διάρκεια αποστολής συνοδείας.

**Υποπλοίαρχος Βύρων Κρυσταλλίδης:** Κυβερνήτης του βοηθητικού «Πλειάς», έπεσε υπέρ Πίστεως και Πατρίδος κατόπιν θανάσιμου τραυματισμού την 21η Απριλίου 1941, κατά την αεροπορική επίθεση εναντίον του πλοίου.

**Αντιπλοίαρχος Θεόδωρος Πεζόπουλος, Πλωτάρχης Λάμπρος Βλαχάβας, Υποπλοίαρχος Γεώργιος Αρλιώτης:** Κυβερνήτης και επιτελείο του αντιτορπιλικού «Υδρα», έπεσαν υπέρ Πίστεως και Πατρίδος την 22<sup>α</sup> Απριλίου 1941 κατά την καταβύθιση του σκάφους κοντά στη νήσο Αίγινα, κατόπιν αεροπορικής επίθεσης.

**Υποπλοίαρχος Νικόλαος Μέρλιν:** Επέβαινε στο αγγλικό υποβρύχιο «Περσεύς» και απωλέσθηκε τον Νοέμβριο του 1941, όταν το σκάφος βυθίσθηκε μετά από πρόσκρουση σε νάρκη, ενώ εκτελούσε περιπολία στο Ιόνιο.

**Πλωτάρχης Βασίλειος Αρσλάνογλου & Ανθυποπλοίαρχος Ιωάννης Κωστάκος:** Κυβερνήτης και Αξιωματικός του υποβρυχίου «Γλαύκος», έπεσαν υπέρ Πίστεως και Πατρίδος την 27η Φεβρουαρίου 1942 στον Ναύσταθμο Μάλτας, κατά την διάρκεια αεροπορικού βομβαρδισμού.

**Επισημαγός Μιχαήλ Ακύλας:** Έπεσε υπέρ Πίστεως και Πατρίδος. Εκτελέσθηκε διά τυφεκισμού την 5η Ιουνίου 1942 υπό των Γερμανών.

**Πλωτάρχης Αντώνιος Δανιόλος & Υποπλοίαρχος Κωνσταντίνος Άννινος:** Υπηρετούσαν στο υποβρύχιο «Τρίτων», έπεσαν υπέρ Πίστεως και Πατρίδος την 16η Νοεμβρίου 1942, κατά την καταβύθιση του σκάφους κοντά στον Καφηρέα, μετά από επίθεση εναντίον εχθρικής νηοπομπής.

**Σημαιοφόρος Ηλίας Ντεγιάννης:** Έπεσε υπέρ Πίστεως και Πατρίδος Εκτελέσθηκε διά τυφεκισμού την 18ην Ιουνίου 1943 από τους Γερμανούς.

**Αντιπλοίαρχος Βασίλειος Λάσκος, Υποπλοίαρχος Σοφοκλής Μυκόνιος & Υποπλοίαρχος Στέφανος Τρουπάκης:** Κυβερνήτης και Αξιωματικοί του υποβρυχίου «Κατσώνης», έπεσαν υπέρ Πίστεως και Πατρίδος την 14η Σεπτεμβρίου 1943 κατά την καταβύθιση του σκάφους, ενώ εκτελούσε περιπολία κοντά στη Σκιάθο.

**Πλωτάρχης Γεώργιος Μπλέσσας, Υποπλοίαρχος Μιχαήλ Γρηγορόπουλος, Υποπλοίαρχος Δημήτριος Μπάτσης, Υποπλοίαρχος μηχ. Αλέξανδρος Σακίπης & Ανθυποπλοίαρχος Νικόλαος Σιμιτζόπουλος:** Κυβερνήτης και Αξιωματικοί του αντιτορπιλικού «Βασίλισσα Όλγα», έπεσαν υπέρ Πίστεως και Πατρίδος την 26η Σεπτεμβρίου 1943, κατά την καταβύθιση του σκάφους κατόπιν αεροπορικής επίθεσης στο Λακκί Λέρου.

**Υποπλοίαρχος Νικόλαος Ρουσσέν & Ανθυποπλοίαρχος Δημήτριος Ρέππας:** Συμμετείχαν στο άγημα εμβολής και φονεύθηκαν την 23η Απριλίου 1944, κατά την ανακατάληψη των πλοίων που είχαν καταληφθεί από τους στασιαστές.

**Ναυτικός Δόκιμος Γεωργιάδης (Τάξεως 1939):** Φονεύθηκε από τον ΕΛΑΣ επί Κατοχής κατά την προσπάθειά του να διαφύγει προς Μ. Ανατολή, για να υπηρετήσει εκεί στο Πολεμικό Ναυτικό.

## **ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΕΙΣΒΟΛΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ**

**Υποπλοίαρχος Ελευθέριος Τσομάκης:** Κατά την τουρκική εισβολή στην Μεγαλόνησο Κύπρο έπεσε υπέρ Πίστεως και Πατρίδος στα ανοικτά της Κυρήνειας την 20ή Ιουλίου 1974.

## **ΙΜΙΑ**

**Αντιπλοίαρχος Χριστόδουλος Καραθανάσης & Αντιπλοίαρχος Παναγιώτης Βλαχάκος:** Επιβαίνοντες σε ελικόπτερο του ΠΝ έπεσαν υπέρ Πίστεως και Πατρίδος στις βραχονησίδες των Ιμίων, στις 30 Ιανουαρίου 1996.